

# 临汾市能源局

## 临汾市能源局 2024年上半年优化营商环境工作总结

市能源局始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府及市委、市政府关于优化营商环境的决策部署，进一步优化服务改革，保障项目要素供给，规范行政执法，切实推动我局承担的各项工作任务落地落实，奋力打造“审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好”的“六最”营商环境。

### 一、强化组织领导，夯实工作基础

始终把优化营商环境作为工作的重中之重来抓。一是加强组织领导，成立了以局长为组长、分管领导为副组长的“六最”营商环境工作领导小组，下设十个专项工作组，明确工作任务，完善保障措施，确保各项工作稳步推进；二是细化任务措施，根据我局职能，先后制定了《临汾市能源局关于优化营商环境工作实施方案的通知》、《临汾市能源局关于落实营商环境“五有套餐”配套办法实施方案的通知》、《临汾市能源局关于落实营商环境创新提升行动工作方案

的通知》、《优化能源营商环境二十条》等文件，切实保障优化营商环境工作落地生效。

## 二、提高服务水平，高效落实任务

（一）优化电力服务水平。今年以来，临汾市能源局深入贯彻市委市政府关于优化营商环境各项决策部署，按照山西省能源局相关要求，有序推进各项重点工作，会同国网临汾供电公司等单位，打造环节少、时间短、造价低、服务优的“获得电力”新模式，深入推动 1479、129 号文件“三零”“三省”“刷脸办”“一证办”系列重点任务落地见效，全面推动“获得电力”服务水平再上新台阶。1-5 月，新增报装接电 2.34 万户，接电容量 84.52 万千瓦，市场主体稳步增长，群众和企业对电力工作的获得感和满意度显著提升。

（二）保障项目要素供给。一是用好国、省最新政策，降低准入门槛，只要项目能耗强度符合要求，就为企业出具符合我市能耗“双控”目标的意见，协助企业办理能评手续；二是创新监管，促进公平竞争，企业请服务机构论证项目对临汾市完成能耗强度降价目标的影响分析意见，能够确保不影响我市完成省下达的约束性指标能耗强度降低目标，就及时为企业出具意见，2024 年以来市能源局已为 24 个非两高项目出具符合我市能耗控制目标意见，能耗要素保障 51.09 万吨标准煤。三是营造高效便利的环境，虽然我局没有审批权限，但我们尽最大努力争取能耗指标。市能源局不断积极与省能源局对接争取，省节约能源工作领导小组办公室返还

我市 41 万吨、26 万吨共计 67 万吨能耗指标。

（三）规范能源领域行政执法。一是推行“互联网+监管”。对我局负责的监管事项进行了分解，明确了监管事项、监管对象等相关内容。二是提高规范执法能力和水平，组织开展了行政执法业务能力培训，切实加强全市能源系统行政执法队伍建设，提高执法人员综合素质，全面提升依法行政能力水平。三是强化事中事后监管，印发了《临汾市能源局关于加强能源领域行政审批项目事中事后监管的通知》，主动对接承接取消的行政审批事项，并明确设定依据和监管措施，扎实开展工作。

（四）积极探索社会信用体系建设。深入推进能源行业信用体系建设，全面提升诚信意识，提高监管能力和水平，印发了《临汾市能源局关于加强能源行业社会信用体系建设的通知》，探索建立能源行业全过程的信用监管机制。

### 三、下一步计划

下一步，我市将持续优化营商环境工作作为“一把手”工程，统筹做好优化营商环境各项工作，主动借鉴行之有效的、能够在全市范围内推广的好经验好做法，充分发挥典型示范带动作用，促进互学互鉴，为提高我市营商环境整体水平提高，贡献力量。

